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ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Ονοματεπώνυμο 

Νικήτας Α. Μυλόπουλος, Δρ. Πολιτικός Μηχανικός 

Διεύθυνση εργασίας 

Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών  

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 

Πεδίο Άρεως 

38 334 Βόλος 

Τηλ: (24210) 74162/ (6973 884170) 

Fax: (24210)  74169 

Email: nikitas@uth.gr 

Χρονολογία - Τόπος γέννησης 

31 Δεκεμβρίου 1965 - Θεσσαλονίκη 

Οικογενειακή Κατάσταση 

Έγγαμος με δύο παιδιά. 

Τίτλοι σπουδών 

Απολυτήριο Λυκείου, (1983) 

Δίπλωμα Πολιτικού Μηχανικού, Πολυτεχνική Σχολή, Α.Π.Θ. (1989) 

Διδακτορικό δίπλωμα, Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών, Α.Π.Θ. (1994) 

Διατριβές 

«Στοχαστική προσέγγιση και Ανάλυση Αποφάσεων στη Διαχείριση Υπόγειων 

Υδατικών Πόρων, υπό συνθήκες Επικινδυνότητας», Διδακτορική Διατριβή, 

Πολυτεχνική Σχολή Α.Π.Θ., (1994). 

Στρατιωτική θητεία 

03/1994-08/1995, με την ειδικότητα του Πυροτεχνουργού 

Ξένες γλώσσες 

Αγγλικά και Γαλλικά 

 



ΠΡΟΫΠΗΡΕΣΙΑ - ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

1989-1998: Ερευνητής στον Τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος, Τμήμα 

Πολιτικών Μηχανικών, Πολυτεχνική Σχολή, Α.Π.Θ.  

1990-1991: Συνεργάτης της Τεχνικής Εταιρείας Κατασκευών «Οδοασφαλτική Ο.Ε.» 

στην κατασκευή αποχετευτικών δικτύων σε Κοινότητες της Κεντρικής Μακεδονίας 

κατά κύριο λόγο, αλλά και  άλλων τεχνικών έργων (οδοποιίας κλπ)  

1992-1998: Συνεργάτης του Μελετητικού Γραφείου «Η. Χατζηστεφάνου» σε 

Μελέτες Ύδρευσης - Αποχέτευσης Κοινοτήτων.  

1993-1996: Συνεργάτης Γραφείου Συμβούλων Μηχανικών Περιβάλλοντος «Δ. 

Αργυρόπουλος» στην εκπόνηση περιβαλλοντικών προγραμμάτων, καθώς και σε 

Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων  

1998: Εκπόνηση Μελέτης με τίτλο: «Ανάπτυξη αριθμητικού μοντέλου 

προσομοίωσης υδροφορέων περιοχής Βοιωτίας. Διερεύνηση υδατικών δυνατοτήτων 

για την εγκατάσταση νέας ΒΙ.ΠΕ.» Φορέας ανάθεσης η ΒΙΠΕΤΒΑ. 

08/1999-σήμερα: Μέλος ΔΕΠ στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, στο γνωστικό αντικείμενο «Έργα Προστασίας και Αξιοποίησης 

Υδατικών Πόρων». 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ - ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Το 1989, ως προπτυχιακός φοιτητής, και το 1991 ως μεταπτυχιακός, στο πλαίσιο του 

Προγράμματος “ERASMUS” της Ε.Ε., παρακολούθησα δύο εξαμηνιαίους κύκλους 

μαθημάτων, εκπονώντας παράλληλα ερευνητική εργασία, στο Εργαστήριο 

Φαινομένων  Μεταφοράς σε Πορώδη Μέσα του CNRS, στο Μπορντό της Γαλλίας. 

Επίσης, έχω συμμετάσχει ως εισηγητής και έχω παρακολουθήσει τις εργασίες σε μία 

σειρά από ελληνικά και διεθνή επιστημονικά Συνέδρια και Σεμινάρια με θέματα 

σχετικά με την επιστήμη του Υδραυλικού Μηχανικού.  

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

Έχω λάβει μέρος στις επιστημονικές ομάδες και έχω συμμετάσχει στην εκπόνηση 44 

ερευνητικών έργων που αναφέρονται στη συνέχεια αναλυτικά (με χρονολογική 

σειρά):  

1. «Περιβαλλοντικές επιπτώσεις των νέων αποχετευτικών έργων στον Κόλπο της 

Θεσσαλονίκης»,  ΥΠΕΧΩΔΕ, 1984 - 1987.  

Η συμμετοχή μου στο πρόγραμμα αυτό αφορούσε κυρίως στις μετρήσεις των 

ρύπων στον Κόλπο, και στη μετέπειτα επεξεργασία τους στον Η/Υ. 

2. «Συνδυασμένη χρήση μεθόδων προσομοίωσης και βελτιστοποίησης για τον 

σχεδιασμό έργων αναβάθμισης της ποιότητας των υπόγειων νερών», Γ.Γ.Ε.Τ., 

Πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ, 1991- 1993. 



Κατά τη διάρκεια της εκπόνησης αυτού του έργου, συμμετείχα στην ανάπτυξη 

μαθηματικών μοντέλων προσομοίωσης της ροής του υπόγειου νερού και της 

μεταφοράς των ρύπων σε αυτό, καθώς και στη σύνδεση των μοντέλων αυτών 

με διαχειριστικές μεθόδους με στόχο τον σχεδιασμό υδραυλικών έργων για την 

αναβάθμιση της ποιότητας των υπόγειων νερών. 

3. «Διερεύνηση μαθηματικών μοντέλων διασποράς ρύπων σε υπόγεια νερά», 

Γ.Γ.Ε.Τ., Πρόγραμμα ΠΑΒΕ, Συνεργασία με «Ανάλυση Οικοσυστημάτων 

Ε.Π.Ε.», 1992 - 1993. 

Στο υπόψη πρόγραμμα, συμμετείχα στη διερεύνηση των επιπτώσεων που 

επιφέρουν στα περιβαλλοντικά οικοσυστήματα, με έμφαση στους υδροφορείς, 

τα "ατυχήματα" όπως διαρροές πετρελαιοειδών σε αυτοκινητόδρομους, 

διαρροές αποβλήτων από εγκαταστάσεις αποθήκευσης, κλπ., και στον 

σχεδιασμό των κατάλληλων έργων για την αντιμετώπισή τους.   

4. «Δημιουργία Εθνικής Τράπεζας Υδρολογικής και Μετεωρολογικής 

Πληροφορίας – ΥΔΡΟΣΚΟΠΙΟ», Γ.Γ.Ε.Τ., Πρόγραμμα STRIDE, Συνεργασία 

3 Πανεπιστημίων και 9 φορέων και υπηρεσιών του Δημοσίου, 1992 - 1994.  

H συμμετοχή μου στο συγκεκριμένο πρόγραμμα αφορούσε στις εξής εργασίες: 

o Ανάπτυξη μεθόδων ομογενοποίησης δεδομένων, προσδιορισμού 

σφαλμάτων, συσχέτισης και διόρθωσης αποκλίσεων. 

o Ανάπτυξη μεθόδων συμπλήρωσης ελλειπουσών τιμών χρονοσειρών 

δεδομένων. 

o Ανάπτυξη λογισμικού για την εισαγωγή στην Τράπεζα, α) δεδομένων από 

το πληκτρολόγιο,  β) με χρήση ψηφιοποιητή, και γ) δεδομένων από άλλες πηγές 

(αρχεία διαφόρων μορφών, scanner, κλπ). 

5. «Θεωρία Αποφάσεων στη Διαχείριση Υπόγειων Υδατικών Συστημάτων», 

Γ.Γ.Ε.Τ., Πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ, 1993 - 1995. 

Στο πρόγραμμα αυτό συμμετείχα ως κύριος ερευνητής. Εδώ μελετήθηκαν οι 

πλέον σύγχρονες μέθοδοι διαχείρισης και αντιμετώπισης της περιβαλλοντικής 

υποβάθμισης από διαρροές σε οδικά δίκτυα ή σε δεξαμενές αποθήκευσης 

αποβλήτων. Στη συνέχεια αναπτύχθηκε ένα πρωτότυπο μοντέλο απόφασης για 

τον σχεδιασμό των απαιτούμενων έργων που έχουν σαν στόχο την προστασία 

του περιβάλλοντος από ανάλογες αιτίες. 

6. “Biochemical Nutrients Cycling in Large River Systems”, Program 

Environment, E.E.C., 1994 - 1995. 

Η συμμετοχή μου στο πρόγραμμα αυτό αφορούσε στη δημιουργία Βάσεως 

Δεδομένων σε GIS (MapInfo) στην υδρολογική λεκάνη του Αλιάκμονα, από 

ιστορικά υδρολογικά, υδρογεωλογικά, γεωμορφολογικά, μετεωρολογικά, 

φυσικοχημικά, και βιολογικά στοιχεία, καθώς και από μετρήσεις που έγιναν 

στη διάρκεια του 1995. 

7. «Δημιουργία Γραφείου Διαμεσολάβησης Α.Π.Θ.» Γ.Γ.Ε.Τ., 1996-1999. 

Το Γραφείο Διαμεσολάβησης, έχει ως στόχο τη σύνδεση και την προώθηση της 

έρευνας που διεξάγεται στο Α.Π.Θ. στους παραγωγικούς φορείς της 

Μακεδονίας. Ως υπεύθυνος - προϊστάμενος του γραφείου συμμετείχα στη 

σύσταση και οργάνωσή του (στελέχωση από 10 άτομα, επιλογή ηλεκτρονικού 



εξοπλισμού και δικτυακής υποδομής, μηχανοργάνωση κλπ), καθώς και σε όλες 

τις φάσεις της λειτουργίας του.  

8. «Διαχείριση και Προστασία του Γαλλικού Ποταμού στα όρια του Δήμου 

Ιωνίας», Δήμος Ιωνίας, 1996-1997.  

Αντικείμενο του έργου είναι ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη διαχειριστικού 

πλαισίου για την προστασία, την αποκατάσταση και την επαναφορά του 

υδατικού συστήματος του Γαλλικού ποταμού στα όρια του Δήμου Ιωνίας. Η 

συμμετοχή μου αφορούσε στον σχεδιασμό των έργων διευθέτησης της κοίτης 

του ποταμού για την αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής, και στην 

οριστική αποκατάσταση των περιβαλλοντικών συνθηκών του υδατικού 

συστήματος. 

9. «Προσδιορισμός παροχών φερτών υλών και ποιότητας νερού των χειμάρρων 

και ρεμάτων της λεκάνης απορροής της λίμνης Καστοριάς. Διερεύνηση τάσεων 

και εφαρμογή εναλλακτικών σεναρίων μείωσης φόρτου», Δήμος Καστοριάς, 

‘98-’99.    

Η συμμετοχή μου αφορούσε στην ανάπτυξη του μοντέλου προσομοίωσης του 

υπόγειου υδροφορέα της λίμνης, ώστε να εκτιμηθεί η συμμετοχή του στο 

υδατικό ισοζύγιο της λεκάνης. 

10. «Προκαταρκτική Διερεύνηση και Διαχείριση των Υδατικών Πόρων της 

Μείζονος Υδρολογικής Λεκάνης Βόλου – Καθορισμός προτεραιοτήτων για 

έργα του Γ’ ΚΠΣ», ΔΕΥΑΜΒ, 2000-2001, ως Επιστημονικά Υπεύθυνος. 

Το έργο είχε ως στόχο την ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου σχεδίου διαχείρισης 

των υδατικών πόρων της περιοχής και κατέληξε σε σειρά προτάσεων για την 

κατασκευή συγκεκριμένων υδραυλικών έργων που θα επιλύσουν το υδατικό 

πρόβλημα της περιοχής. 

11. «Διερεύνηση των δυνατοτήτων εκμετάλλευσης στον βαθύ υδροφορέα της 

λίμνης Κορώνειας», Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, 2000-2002.  

Ανάπτυξη του μοντέλου προσομοίωσης του υδροφορέα της λίμνης – Ανάπτυξη 

εναλλακτικών σεναρίων διαχείρισης. Σχεδιασμός έργων ενίσχυσης του 

υδατικού δυναμικού της λίμνης και Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

αυτών. 

12. «Μαθηματικές μέθοδοι στη διαχείριση επιφανειακών και υπόγειων υδατικών 

πόρων. Θεωρία και εφαρμογές», ΙΓΜΕ, 2000. 

Κατάρτιση στελεχών του ΙΓΜΕ στη χρήση αριθμητικών μεθόδων 

προσομοίωσης υδατικών πόρων και διαχείρισής τους. 

13. «Κατάρτιση Μηχανικών και μεταφορά τεχνογνωσίας σε θέματα περιβάλλοντος 

και λεκάνης απορροής του Νέστου σε Ελλάδα και Βουλγαρία», Interreg II, 

Μέτρο 6.3, 2000 – 2001. 

Η συμμετοχή μου αφορά στην ανάπτυξη εναλλακτικών λύσεων-προτάσεων για 

τον σχεδιασμό διευθέτησης του ποταμού Νέστου. 

14. “Innovative models of critical key indicators as planning and decision support 

for sustainable rural development and integrated cross-boarder regional 

management in former iron curtain areas based on north to south European 

reference studies”, 5th Framework Program, Quality of Life,  Coordinator: 



Friedrich Schiller University of Jena, Austria – Partner: Αριστοτέλειο 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, 2001-2004. 

Η συμμετοχή μου αφορά στη συλλογή στοιχείων και ανάπτυξη μοντέλου για 

τους διασυνοριακούς ποταμούς Στρυμόνα, Νέστο και Έβρο. 

15. «Διαχείριση υδατικών πόρων και αστικών λυμάτων: (α) Ο ταμιευτήρας της 

Κάρλας και η ύδρευση του Βόλου. (β) Βελτιστοποίηση του ρυθμού διάλυσης 

κατακόρυφης ανωστικής φλέβας αποβλήτων – μηχανισμός αστάθειας της 

ροής», Επιτροπή Ερευνών Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 2002-2003, ως 

Επιστημονικά Υπεύθυνος από κοινού με Π. Παπανικολάου. 

Πρόκειται για την ετήσια ενίσχυση που δίνει η Επιτροπή Ερευνών για την 

μεταπτυχιακή έρευνα στα Τμήματα του Π.Θ. Η συμμετοχή μου αφορά στην 

επίβλεψη ερευνητικής εργασίας σχετικά με τη μελλοντική λειτουργία της υπό 

ανασύσταση λίμνης Κάρλα, από απόφοιτο του Τμήματος Πολιτικών 

Μηχανικών.  

16. “Integrated water management of transboundary catchments”, 5th Framework 

Program, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2003-2006).  

Αφορά στη δημιουργία ενός πρωτότυπου εργαλείου Decision Support System 

για την άσκηση ολοκληρωμένης πολιτικής νερού σε διασυνοριακούς υδατικούς 

πόρους. H συμμετοχή μου αφορά στην ένταξη στο σύστημα της περίπτωσης 

του ποταμού Νέστου. 

17. «Επίβλεψη και Μελέτες έργων Ύδρευσης – Αποχέτευσης» ΙΕΚΕΜ ΤΕΕ, 

Σεμινάρια σε Μηχανικούς, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 2004. 

Η συμμετοχή μου αφορούσε στην οργάνωση και επιστημονική υποστήριξη των 

Σεμιναρίων του ΤΕΕ 

18. «Ανάπτυξη Γραφείου Διαμεσολάβησης Πανεπιστημίου Θεσσαλίας», ΓΓΕΤ, 

2005-2007 , ως Επιστημονικά Υπεύθυνος. 

Όντας υπεύθυνος του ΓΔ, πετύχαμε τη χρηματοδότησή του από τη ΓΓΕΤ, μετά 

από πρόταση που κατατέθηκε σε σχετική προκήρυξη. Έκτοτε είμαι υπεύθυνος 

τόσο για την πορεία και καλή λειτουργία του Γραφείου, όσο και για την 

πλήρωση των συμβατικών υποχρεώσεων προς τη ΓΓΕΤ. 

19. «Οργάνωση της παρακολούθησης σε βάση δεδομένων των μετρήσεων 

επιφανειακών και υπογείων υδάτων και της αξιολόγησης των εγειοβελτιωτικών 

έργων της Θεσσαλίας», Περιφέρεια Θεσσαλίας, 2004-2005, ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνος. 

Το επιστημονικό αντικείμενο του έργου διαφαίνεται στον τίτλο του ενώ ο 

τελικός του στόχος-παραδοτέα ήταν μία εξειδικευμένη Βάση Δεδομένων με 

καταγεγραμμένη την υδρολογική-υδρογεωλογική πληροφορία της Περιφέρειας-

Υδατικό Διαμέρισμα, που συλλέχθηκε και αποτιμήθηκε στη διάρκεια του 

έργου. Επίσης, η αξιολόγηση των υπαρχόντων έργων ύδρευσης και  

αξιοποίησης υδατικών πόρωνκαθώς και η υποβολή νέων προτάσεων. 

20. «Μεταφορά νερού από τον άνω ρου του Αχελώου στην προοπτική της 

ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων της Θεσσαλίας», 

Πανθεσσαλική Συντονιστική Επιτροπή, 2004-2005, ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνος. 



Αποτίμηση της προτεινόμενης, υπό ολοκλήρωση, τεχνικής παρέμβασης σε 

σχέση με τη Νέα Οδηγία της ΕΕ για το νερό, αλλά και την υδατική (και 

αγροτική) κατάσταση της Θεσσαλίας. 

21. «Διερεύνηση των αιτιών και διατύπωση προτάσεων για την αποκατάσταση 

των κατολισθητικών φαινομένων στις υδροληψίες των πηγών Κουκουράβας» 

ΔΕΥΑΜΒ, 2005. 

Η συμμετοχή μου αφορά στην αποτύπωση των επιπτώσεων των 

κατολισθητικών φαινομένων στην υδρογεωλογία της περιοχής. 

22. «ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ 2: Ανάπτυξη ολοκληρωμένης μεθοδολογίας για τη βιώσιμη 

διαχείριση της αστικής ζήτησης του νερού, μέσω οικονομετρικών μεθόδων και 

εργαλείων πληροφορικής» 2005-2007, ΕΠΕΑΕΚ, ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνος.  

Το αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυξη μίας ολοκληρωμένης μεθοδολογίας 

για τον προσδιορισμό της κατάλληλης υδροδοτικής πολιτικής μίας Εταιρείας 

Ύδρευσης, ώστε να επιτευχθούν η εξοικονόμηση νερού, η περιβαλλοντική 

εκπαίδευση των καταναλωτών και η εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή Οδηγία-

Πλαίσιο για το νερό.  

Η έμφαση του έργου δίνεται στις οικονομικές και κοινωνικές διαστάσεις της 

υδροδοτικής πολιτικής, με στόχο την εξοικονόμηση νερού και την ανάπτυξη 

περιβαλλοντικής συνείδησης των καταναλωτών – χρηστών του νερού. 

Διερευνάται η ζήτηση του νερού σε κάθε κατηγορία χρήσεων και κυρίως στους 

μεγαλύτερους τομείς της αστικής κατανάλωσης (οικιακή και βιομηχανική). 

Μελετάται η ελαστικότητα της ζήτησης του νερού καθώς και τα περιθώρια 

αύξησης του νερού κατά χρήση και δημιουργούνται εναλλακτικά σενάρια 

τιμολογιακής πολιτικής. Αναπτύσσεται ένα σύστημα μεθοδολογιών για την 

κοστολόγηση του νερού σύμφωνα με την πλήρη αξία του. Τέλος, 

αναπτύσσονται μοντέλα συμπεριφοράς καταναλωτών και διερευνώνται οι 

κοινωνικές παράμετροι της υδροδοτικής πολιτικής. 

Η μελέτη των παραμέτρων που διαμορφώνουν τη ζήτηση του νερού στον 

οικιακό και βιομηχανικό τομέα αποτελεί αντικείμενο που ειδικά στην Ελλάδα 

έχει αναπτυχθεί ελάχιστα. Η αναγκαιότητα της διαχείρισης της ζήτησης του 

νερού θέτει επιτακτική την ανάγκη της διερεύνησης της επιστημονικής αυτής 

περιοχής.  

23. Ενίσχυση του Εθνικού Δικτύου Κέντρων Κινητικότητος Ερευνητών, 

χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2006). 

24. Ενίσχυση του Εθνικού Δικτύου Κέντρων Κινητικότητος Ερευνητών II, (2007). 

25. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2006). 

26. “OpenMI-LIFE Project” LIFE-Enviroment under the policy area "Sustainable 

management of ground water and surface water managemen”, σε  συνεργασία 

με 11 Πανεπιστήμια και εταιρείες υδρολογικού λογισμικού της Ευρώπης, 2006-

2009. 

Η συμμετοχή μου αφορά στην ανάπτυξη μοντέλου προσομοίωσης του 

υδροφορέα της Κάρλας και σύνδεσή του με αντίστοιχο μοντέλο επιφανειακής 

υδρολογίας μέσω της OpenMI. 



27. «ΠΥΘΕΑΣ: Οργάνωση και λειτουργία του Εθνικού Δικτύου Κέντρων 

Κινητικότητας Ερευνητών.-Π.Θ», χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2004-

2006). 

28. Public Awareness on Researchers Career in Greek Society (PARIS), 

χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2005-2006). 

29. “Explorative study for the development of a reservoir in the location of 

Gavroneri Stomiou”. Municipality of Evrimenon.  Scientific Responsible: Dr. 

N. Mylopoulos, Budget: 12,000 € (2009). 

Η συμμετοχή μου, εκτός της ιδιότητας του επιστημονικά υπεύθυνου, αφορά 

στην ανάπτυξη υδρολογικού μοντέλου προσομοίωσης της περιοχής και 

εκπόνηση υδατικού ισοζυγίου 

30. “Agricultural Innovations in Mediterranean Regions (NOVAGRIMED)” – 

Interreg IV MED programme. Επιστημονικός Υπεύθυνος: Languedoc-

Roussillon Region (2010-2012).  

Η συμμετοχή μου αφορά στη διερεύνηση των δυνατοτήτων και των ευκαιριών, 

στο πλαίσιο ενός σχεδίου περιβαλλοντικής προστασίας, σε επίπεδο Περιφέρειας 

Θεσσαλίας στις αλυσίδες παραγωγής:εκτατικής αιγοπροβατοτροφίας, αγρο-

ενέργειας και διαχείρισης των υδάτινων πόρων 

31. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2007).  

32. “Sustainable Use of Irrigation Water in the Mediterranean Region 

(SIRRIMED)” – FP7-KBBE-2009-3 – Proposal Reference Number: FP7-

245159. Επιστημονικός Υπεύθυνος: Dr. Juan José Alarcón  (2010-2013).  

Η συμμετοχή μου αφορά σε όλα τα Πακέτα συνεργασίας και ιδιαίτερα στην 

εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων άρδευσης καλλιεργειών στους 

υδατικούς πόρους, και στην αποτίμηση των μεθόδων εξοικονόμησης 

αρδευτικού νερού και στις 3 κλίμακες (χωράφι, λεκάνη απορροής, περιφέρεια) 

33. “Reconnaissance study of land subsidence in Karla Municipality”.  Municipality 

of Karla.  Budget: 10,000 € (2010).  

Η συμμετοχή μου αφορά στην ανάπτυξη μοντέλου προσομοίωσης του 

υδροφορέα της Κάρλας 

34. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2008). 

35. “Development of an integrated system for monitoring and management of water 

resources quantity and quality of rural basins under climate change conditions. 

Application in Lake Karla watershed (HydroMentor)”, Greek General 

Secretariat of Research and Technology, Program “Cooperation-Action I”, 

Coordinator: Dr. A. Loukas, Scientific Responsible: Dr. N. Mylopoulos. 

Budget: 500,000 € (2011-2014). 

Η συμμετοχή μου, εκτός της ιδιότητας του επιστημονικά υπεύθυνου για το 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας αφορά στην ανάπτυξη του ολοκληρωμένου μοντέλου 

προσομοίωσης του υδατικού συστήματος της Κάρλας, τη συνεργασία του με τις 

αυτοματοποιημένες καταγραφικές μεθόδους και την αποτίμηση της λειτουργίας 

τόσο σε φυσικό, όσο και σε κοινωνικοοικονομικό επίπεδο. 



36. “Expert study for the conclusion of water supply works of Corfu and Paxoi 

Islands.  Phase: Construction”, Ministry of Environment and Climate Change, 

Scientific Responsible: Dr. A. Loukas, Budget: 15,000 € (2011). 

Η συμμετοχή μου αφορά στην αποτίμηση των προτεινόμενων υδραυλικών 

έργων στην Κέρκυρα 

37. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2010). 

38. “Climate change implications in Thessaly and Western Greece”, Ministry of 

Environment and Climate Change, Scientific Responsible: Dr. N. Mylopoulos, 

Budget: 70,000 € (2011). 

Πρόκειται για τη Διαχειριστική Μελέτη του Υπουργείου Περιβάλλοντος. Η 

συμμετοχή μου, εκτός της ιδιότητας του επιστημονικά υπεύθυνου, αφορά στην 

ανάπτυξη του ολοκληρωμένου μοντέλου προσομοίωσης του υδατικού 

συστήματος του Πηνειού, της Κάρλας και της Δυτικής Ελλάδας, και στην 

αποτίμηση της επίδρασης της κλιματικής αλλαγής στη συμπεριφορά τους 

39. “Αρχιμήδης Ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήμτατος παρακολούθησης 

προσομοίωσης και ΔΥΠ με περιβαλλοντική και κοινωνικοοικονομική δυναμική 

– Εφαρμογή του συστήματος στη λεκάνη απορροής της Κάρλας». Ε.Υ. καθ. 

ΤΕΙ Θεσσαλίας Ν. Σαμαράς 2010-2014 

Πρόκειται για συνεργασία με το ΤΕΙ Θεσσαλίας. Η συμμετοχή μου αφορά στην 

ανάπτυξη του ολοκληρωμένου μοντέλου προσομοίωσης του υδατικού 

συστήματος και στις κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις. 

40. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2012). 

41. «Διερεύνηση  υδρολογικής αποκατάστασης της Υπερείας Κρήνης στην περιοχή 

Βελεστίνου της Π.Π» Φορέας Διαχείρισης Περιοχής Οικοανάπτυξης Κάρλας – 

Μαυροβουνίου - Κεφαλόβρυσου- Βελεστίνου, Ε.Υ. Νικήτας Μυλόπουλος 

2012-2013  

Η συμμετοχή μου, εκτός της ιδιότητας του επιστημονικά υπεύθυνου, αφορά 

στην προσομοίωση του υδατικού συστήματος της Κρήνης, την ανάπτυξη 

σεναρίων για την ξήρανσή της και προτάσεις αποκατάστασης.  

42. Μελέτη διόδευσης επιφανειακής απορροής της υπολεκάνης του Βελεστίνου, 

μέσω τεχνικού έργου και σύζευξη με μοντέλο υπόγειας ροής Φορέας 

Διαχείρισης Περιοχής Οικοανάπτυξης Κάρλας-Μαυροβουνίου-Κεφαλόβρυσου-

Βελεστίνου,Ε.Υ. Νικήτας Μυλόπουλος 2013-2014 

Πρόκειται για ακόμη ένα υδατικό πρόβλημα της ευρύτερης περιοχής. Η 

συμμετοχή μου, εκτός της ιδιότητας του επιστημονικά υπεύθυνου αφορά στη 

σύζευξη με της διόδευσης με μοντέλο υπόγειας ροής.  

43. Διερεύνηση Εναλλακτικών Σεναρίων Αρδευτικών Απολήψεων από τον Πηνειό 

Ποταμό για τον ΤΟΕΒ Πηνειού-Αντλιοστάσιο Β”, Περιφέρεια Θεσσαλίας 

(2014) 

44. Βραδιά Ερευνητή, χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. (2013). 

45. Πρόγραμμα Επικαιροποίησης Γνώσεων Αποφοίτων (ΠΕΓΑ) με τίτλο: 

"Σύγχρονες περιβαλλοντικές και τεχνολογικές εφαρμογές στην 

παρακολούθηση, διαχείριση και αποτίμηση υδάτινων συστημάτων" Συνεργασία 

με Α.Π.Θ., Δ.Π.Θ. Ε.Μ.Π. (2014-2015) 



Συμμετοχή σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα με ειδικό ενδιαφέρον στη διαμόρφωση 

του προγράμματος διαλέξεων και τη συνεργασία με συναδέλφους από άλλα 3 

Πανεπιστήμια. 

46. “HubIS – Open Innovation Hub for Irrigation Systems in Mediterranean 

Agriculture” PRIMA Project – Αναπλ. Ε.Υ για το Π.Θ. (2020 – 2022) 

47. «SUPROMED: Sustainable production in water limited environments of 

mediterranean agro-ecosystem- PRIMA Project – Αναπλ. Ε.Υ για το Π.Θ. 

(2019–2021) 

48. «EXTREMES- Επιχειρησιακό σύστημα έγκαιρων προειδοποιήσεων 

περιβαλλοντικών κινδύνων στην ευάλωτη ελληνική Γεωργία» ΓΓΕK ΕΡΕΥΝΩ -

ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ – ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, Αναπλ. Ε.Υ για το Π.Θ. (2022 – 2024) 

 

 

Όπως προκύπτει από τα προηγούμενα, η ερευνητική μου δραστηριότητα καλύπτει τις 

εξής  επιστημονικές περιοχές: 

• Ολοκληρωμένη Διαχείριση υδατικών πόρων – Ολοκληρωμένα Σχέδια 

Διαχείρισης σε επίπεδο λεκάνης απορροής 

• Σχεδιασμός Έργων Αξιοποίησης, Προστασίας και Αποκατάστασης Υδατικών 

Πόρων 

• Λήψη αποφάσεων σε συνθήκες Αβεβαιότητας - Αποτίμηση Επικινδυνότητας 

• Υδραυλική των υπόγειων ροών - Ρύπανση υπόγειων υδατικών πόρων - 

Ανάπτυξη μαθηματικών μοντέλων προσομοίωσης 

• Ποιοτική διαχείριση υπόγειων υδατικών πόρων - Προστασία και 

αποκατάσταση υδροφορέων 

• Μέθοδοι Βελτιστοποίησης στη Διαχείριση των υδατικών πόρων 

• Βάσεις Δεδομένων και εφαρμογές GIS 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ - ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

Διδασκαλία 

Αυτόνομη διδασκαλία στο Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας από το 1999 έως σήμερα, των μαθημάτων:  

• Δίκτυα Ύδρευσης – Αποχέτευσης Οικισμών (ενιαίο μάθημα από το 2011),  

• Εγγειοβελτιωτικά έργα 

• Διαχείριση Υδατικών Πόρων 

και των μεταπτυχιακών μαθημάτων:  

• Εφαρμογές προσομοίωσης σε υδροσυστήματα  

• Ανάλυση Επικινδυνότητας και Λήψη Αποφάσεων στα 

Υδατικά Συστήματα  

Συμμετοχή στη διδασκαλία των μεταπτυχιακών μαθημάτων: 



• Περιβαλλοντική Πολιτική και Οικονομία Υδατικών Πόρων 

• Risk and Reliability Analysis of Hydrohazards (Ελληνογαλλικό ΠΜΣ -

Hydrohasards) 

• Planning for HydroHazard Prevention and Management (Ελληνογαλλικό 

ΠΜΣ -Hydrohasards) 

• Social Legal and Administrative Measures for HydroHazard Preparedness and 

Emergency Management (Ελληνογαλλικό ΠΜΣ -Hydrohasards) 

Στο ίδιο Τμήμα, την τριετία ΄96-΄99, δίδαξα ως συμβασιούχος του Π.Δ. 407/80 τα 

μαθήματα: 

• Ιστορία της Τεχνολογίας και  

• Αποχετεύσεις Οικισμών 

Κατά τη διάρκεια εκπόνησης της διατριβής μου, έχω συμμετάσχει στην εκπαιδευτική 

διαδικασία των παρακάτω μαθημάτων του Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος 

Πολιτικών Μηχανικών του Α.Π.Θ.:  

• Υπόγεια και Επιφανειακή Υδρολογία, 

• Υδραυλική ΙΙ και  

• Διαχείριση Υδατικών Πόρων  

καθώς επίσης και στην επίβλεψη Διπλωματικών Διατριβών από φοιτητές του ίδιου 

Τμήματος. 

Αξιολόγηση ως διδάσκοντα από τους φοιτητές του Τμήματος Πολιτικών 

Μηχανικών του Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας  

Ο μέσος όρος των φοιτητικών αξιολογήσεων για όσες ακαδημαϊκές χρονιές αυτές 

έγιναν είναι, ανά μάθημα:  

για το μάθημα του 7ου εξαμήνου «Υδρεύσεις»:    4,4 με άριστα το 5 

για το μάθημα του 8ου εξαμήνου «Αποχετεύσεις»:    4,4 με άριστα το 5 

για το μάθημα του 8ου εξαμήνου «Διαχείριση Υδατικών Πόρων»:  4,9 με άριστα το 5 

Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών 

Από τη στιγμή που ανέλαβα καθήκοντα ΔΕΠ στο Τμήμα, έχω επιβλέψει, ή/και 

συνεχίζω να επιβλέπω συνολικά 37 Διπλωματικές Εργασίες και 5 για το ΠΜΣ. 

Όλες εμπίπτουν στα επιστημονικά αντικείμενα των μαθημάτων που διδάσκω, ενώ τα 

αποτελέσματα αρκετών από αυτές έχουν δημοσιευθεί σε επιστημονικά συνέδρια, 

όπως φαίνεται και από τον σχετικό κατάλογο με τις δημοσιεύσεις. 

Εκτός από την πανεπιστημιακή διδακτική δραστηριότητα, έχω συμμετάσχει ως 

εισηγητής και έχω διδάξει θέματα σχετικά με τη Διαχείριση των Υδατικών Πόρων 

και την Προστασία του Περιβάλλοντος σε σεμινάρια επιμόρφωσης και εκπαίδευσης 

για επαγγελματίες και νέους επιστήμονες που διοργανώθηκαν από το Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλίας, το Α.Π.Θ. το ΙΓΜΕ και το ΤΕΕ.  

Για τις ανάγκες των σεμιναρίων έχω συγγράψει ειδικά διδακτικά συγγράμματα 

σχετικά με τη χρήση έτοιμων λογισμικών προσομοίωσης (MOC, SUTRA, 

MODFLOW). 



Επίβλεψη διδακτορικών διατριβών 

Επιβλέπων της διδακτορικής διατριβής του Χ. Φαφούτη με τίτλο: «Ολοκληρωμένη 

προσέγγιση της διαχείρισης της ζήτησης του νερού στον οικιακό τομέα. 

Κοστολόγηση σύμφωνα με την πλήρη αξία του», η οποία ολοκληρώθηκε και 

υποστηρίχθηκε με επιτυχία το 2008 (Άριστα). 

Επιβλέπων της διδακτορικής διατριβής του Π. Σιδηρόπουλου με τίτλο: «Διαχείριση 

υπόγειων υδατικών πόρων σε συνθήκες αβεβαιότητας: Η αξία της πληροφορίας σε 

περιβαλλοντικά υποβαθμισμένους υδροφορείς» η οποία ολοκληρώθηκε και 

υποστηρίχθηκε με επιτυχία το 2014 (Άριστα). 

Επιβλέπων της διδακτορικής διατριβής του Α. Αλαμάνου με τίτλο: «Σύγχρονη 

κοινωνικοοικονομική προσέγγιση στην κοστολόγηση του αρδευτικού νερού», η 

οποία ολοκληρώθηκε και υποστηρίχθηκε με επιτυχία το 2019 (Άριστα). 

 

Επιβλέπων 1 διατριβής που είναι σε εξέλιξη: 

• Γ. Τζιάτζιος, με τίτλο: «Αποτίμηση και πρόβλεψη των επιπτώσεων της 

κλιματικής αλλαγής στους υπόγειους υδατικούς πόρους» 

Επίσης κατά την τελευταία 5ετία έχω συμμετοχή σε 3 τριμελείς επιτροπές διατριβών 

που ολοκληρώθηκαν στο Εργαστήριο Υδρολογίας και Ανάλυσης Υδατικών 

Συστημάτων του Π.Θ. και σε άλλες 3 που είναι σε εξέλιξη. Συμμετοχή σε αρκετές 

7μελείς επιτροπές κρίσης τα τελευταία χρόνια. 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 

Είμαι μέλος των εξής επιστημονικών και επαγγελματικών οργανισμών, ενώσεων και 

επιτροπών : 

• Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος  

• Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Βόρειας Ελλάδας 

• Ελληνική Επιτροπή για τη Διαχείριση των Υδατικών Πόρων (ΕΕΔΥΠ).  

• Ελληνική Υδροτεχνική Ένωση, (ΕΥΕ) 

• European Water Resources Association, (EWRA)  

• International Water Resources Association, (ΙWRA)  

• International Association of Hydraulic Engineering and Research (IAHR)   

• International Association of Hydrological Sciences (IAHS) 

• European Geosciences Union (EGU) 

ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

• Συμμετοχή στην ομάδα εργασίας του ΤΕΕ-Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας που 

είχε στόχο την αξιολόγηση των μελετών για την εξεύρεση νέου XYTA του 

πολεοδομικού συγκροτήματος της Θεσσαλονίκης. 



• Ειδικός εμπειρογνώμονας - αξιολογητής ερευνητικών προτάσεων και 

προγραμμάτων στην περιοχή της Διαχείρισης των Υδατικών Πόρων, 

Directorate General XII, Science, Research and Development (1998-2004).  

• Μέλος της Επιτροπής Εισήγησης για Ανάθεση του έργου «Μελέτη, 

κατασκευή και λειτουργία των έργων επέκτασης εγκαταστάσεων 

επεξεργασίας λυμάτων πόλης Καρδίτσας», της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης Καρδίτσας (ΔΕΥΑΚ). 

• Μέλος του Επιστημονικού Εργαστηρίου της Περιφέρειας Θεσσαλίας, 

αρμόδιου για τη Διαχείριση Υδατικών Πόρων. 

• Μέλος της ομάδας εργασίας του ΤΕΕ, Τμήμα Κεντρ. Και Δυτ. Θεσσαλίας με 

αντικείμενο: «Διερεύνηση-επικαιροποίηση των στοιχείων για το υδατικό 

δυναμικό της Θεσσαλίας». 

• Μέλος Οργανωτικής Επιτροπής σε διάφορα Επιστημονικά Συνέδρια 

Τακτικός Κριτής εργασιών στα επιστημονικά περιοδικά:  

• Journal of Water International (IWRA) 

• Environmental Modeling and Software (Elsevier Journal) 

• Journal of Water Resources Management (Springer) 

• Journal of Earth System Science (Indian Academy of Sciences – Springer) 

• Journal of Spatial Hydrology (American Spatial Hydrology Union) 

• Environmental Development and Sustainability (Springer) 

• European Water (EWRA) 

• Hydrogeology Journal (Springer) 

• International Journal of Water Resources Development (Taylor & Francis) 

• Environmental Processes (Springer, EWRA), 

  και σε πολλά ελληνικά και διεθνή Επιστημονικά Συνέδρια 

 

Αξιολογητής 

Με την με Α.Π. ΕΥΔΕ-ΕΤΑΚ 2014/27-8-2014  απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Έρευνας και Τεχνολογίας ορίστηκα αξιολογητής του φυσικού αντικειμένου του 

Έργου με κωδικό 09ΣΥΝ-31-823 της Δράσης «ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ» (2009): «Διερεύνηση 
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